



## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Autorka práce:** Bc.Nikola Čechová

**Název práce:** Exkurzní činnost ve výuce přírodopisu v okolí města Kolín a Kutná Hora

**Vedoucí práce:** Ing.Jan Andreska, Ph.D.

### Cíle práce

Cíle práce a výzkumné otázky jsou formulovány jednoznačně. V úvodu je definováno sedm podcílů a čtyři hypotézy. Cíle práce a výzkumné otázky jsou definovány a položeny relevantně. Cíle práce jsou splněny a hypotézy patřičným způsobem vyhodnoceny.

### Obsahové zpracování

Práce je zaměřena na exkurzní činnost v konkrétním regionu (okolí Kolína a kutné Hory). Název práce se shoduje s obsahem, totéž i abstrakt. Klíčová slova rovněž zvolena v souladu s obsahem práce. Autorka užívá metodu rešerše při tvorbě scénářů exkurzí, dále pracuje metodou dotazníkového šetření, s tím, že v tomto šetření odpovídají jako respondenti vyučující. Části práce na sebe navazují logicky a plynule. Teoretická východiska získaná rešerší jsou použita naprosto vhodně. Synteza informací z více zdrojů je provedena logicky, Zásada dodržení vědeckého jazyka je zachována. V teoretické části se autorka zabývá exkurzemi obecně, včetně jejich teorie, což je obecně nesnadné, protože exkurze se jako záležitost ryze praktická teoretickému členění vzpírají. Popisované okresy podle vyhodnocení skýtají dostatek příležitostí k extramurální výuce. K tomu autorka vytvořila 23 pracovních listů, jeden z nich také v praxi vyzkoušela (naučná stezka Údolím Vrchlice). Výsledek šetření provedeného u učitelů, které hledalo limity a výsledně nacházelo bariery extramurální výuky v ekonomických a organizačních záležitostech, je extrémně zajímavý. Následný komentář autorky k výsledkům je vlastně zásadní sdělení.

### Formální náležitosti

Práce je nesporně po formální stránce zcela odpovídající a respektující příslušná pravidla. Je sepsána gramaticky správně. Je v ní zařazen abstrakt, klíčová slova, prohlášení o původnosti textu, vlastní obsah, seznam literatury i prohlášení o využití umělé inteligence (využití k abecednímu řazení seznamu pramenů a závěrečné jazykové korektuře). Plagiace je zcela vyloučena. Přílohy jsou zpracovány řádně, propojení s textem by v případě následného publikování práce mělo být učiněno důsledněji. Zpracování citací podle jednotné normy je zcela odpovídající. Rozsah práce je odpovídající (291 stran). Množství použitých zdrojů je zjevně odpovídající tématu (37 tištěných zdrojů, 47 internetových zdrojů)



## Doplňující komentář

Jako vedoucí práce jsem byl dlouhodobě přítomen jejímu vzniku. Práce nevznikala právě snadno, o to víc si vážím výsledku. Autorka zpracovala lokality v zájmovém regionu z pohledu exkurzní výuky, s tím, že lokality fyzicky ověřila skutečným pohybem v terenu. Přiložené fotografie jsou autorské, z velké většiny celkem dokonalé. Pracovní listy by jistě zasloužily praktické ověření všechny, s tím, že ověřením by se patrně podařilo odstranit chyby a nelogičnosti. Šetření provedené mezi vyučujícími a zaměřené na omezení bránící a nebo omezující terenní výuce poskytuje zajímavé výsledky a patrně by zasloužilo publikaci nebo konferenční prezentaci, v obou případech by bylo žádoucí rozšířit počet respondentů.

## Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

S důvěrou přenechám oponentovi.

## Navrhované hodnocení

Práce splňuje podmínky kladené na práce v daném studijním programu.

V Praze 9.1. 2024

Jan Andreska